



红河

成立“电商扶贫”服务中心

近日，由红河县委组织部和红河县红电商贸农民专业合作社联手打造的红河县“党旗领航·电商扶贫”服务中心正式挂牌成立，项目将围绕红电合作社打造县域性电商扶贫中心，把该县13个乡镇的农特产品集中收集整理，由红电合作社对农特产品进行统一加工、包装和管理，大力实施线上电商平台网和线下实体物流网双网合一，实现群众脱贫致富、基层党建巩固提升、电商企业发展的三方共赢局面。图为群众在服务中心参观。

红河县委组织部 薛博升

文山

积分制考核评价党员

文山州全面推行党员积分制管理制度，重点突出村（社区）党员、机关事业单位党员、国有企业和“两类”组织党员、流动党员及60岁以上老党员5个类别进行考核。党员积分制管理考评遵循“分类积分、量化考核；标杆引导、底线管理；奖优罚劣、激励奉献”的基本原则，总积分重点由日常行为积分、正向激励加分和反向警示扣分三个部分组成，日常行为积分为基础分，占60分，实行一次性计分，正向激励分为加分项，反向警示分为扣分项。年度积分=基础分+正向加分-反向扣分。在此基础上，增加了不可触碰的“三条红线”，只要触碰“三条红线”中的一条，积分就被清零。党员平时积分实行百分制管理，积分上不封顶，并以年度为周期计分。积分措施加上量化的评分细则以及严格的积分流程，实现了考核评价围绕积分说话。

文山州委组织部 盘得胜

大关

灵活讲好“故事党课”

大关县在“两学一做”学习教育中广泛开展“故事党课”活动。为确保“故事党课”入脑入心，采取了“三定、三不定”等灵活方式。机关事业单位和行业系统做到“三定”。定时间，每季度集中讲一次“故事党课”；定授课人，党支部书记带头，支委成员、普通党员等轮流讲，实现全体党员人人讲一次“故事党课”；定讲授内容，讲授人拟定讲稿，由党支部审核把关，确保讲授内容达到教育引导激励的目的。农村和社区做到“三不定”。针对农村社区党员分散、流动性大的实际，采取“三不定”措施讲授。不定时间，抓住晚上、农闲季节及党员相对集中的时间讲；不定地点，利用田间地头、火塘院坝、农村社区喜事会等场所讲；不定人数，不受参会支部党员人数限制，党员相对集中就能讲则讲、应讲就讲。同时，在少数民族聚居区，采用“双语讲”的方式让少数民族党员能听懂明白。

大关县委组织部 罗时彪

永平

讲授党课“接地气”

永平县一些村党总支针对党课讲授方面存在的问题，认真抓实整改，促党课作用发挥。

变一人讲为多人讲。抓住各级党员领导干部讲党课的机会，积极邀请县、乡两级挂钩包村领导为本村党员上党课。同时，将支委班子成员和优秀党员列入党课讲授人范围，认真制订计划，形成了领导干部和广大党员共同讲的氛围，丰富了党课形式。

变普通话为地方话。在认真传达党的最新理论成果和政策要求的同时，注重运用党员群众身边的一些人和事作为正反典型案例，并用老百姓听得懂的地方话讲课，让党课更“接地气”。

变说教式为讨论式。确定党课专题时，主动让党员“选课”，以此调动党员参与积极性。讲授过程中，结合群众关心的一些重难点问题，以随机提问的方式现场解答，并预留出充分的时间让全体党员交流讨论。

永平县委组织部 马猛

西双版纳

推进党建工作全覆盖

西双版纳州结合实际，通过创新方法加强党的组织建设。

在农村探索“支部+协会”“支部+合作社+农民”“支部+老庚组”等党建模式，实现在全州行政村建立党总支，村民小组党组织实现了全覆盖。

推进机关和农村基层党员干部互联互通。机关党组织和行政村党总支

“结对帮扶、联建共创”，结成“1+1”“多+1”或“1+多”帮扶对子。在基层党建与扶贫开发“双推进”工作中，实现机关党支部与农村党支部结对帮扶全覆盖。

开展“警地共建”活动，采取“组织联建、边关联防、发展联促、治安联防、活动联创”的办法，在边境

村组建党员巡逻队、联防队、志愿服务队等开展联防联查，整合边防检查站、检验检疫局、海关和地方乡镇港口党建资源，成立口岸联合党工委，构建军警地党建工作一体化格局，动员广大党员群众共同行动守好边疆。

西双版纳州委组织部 王毅